

## 邢台农民技术人员也能评职称了

生产第一线的农民技术人员,也能评职称了。招聘农业技术干部时,应从有职称的农民技术人员中遴选……记者从邢台市人社局获悉,邢台市正在开展农民技术职称评定工作,11月30日前完成初、中级农民技术职称评定。

### 一线农民技术人员均可参评

凡在全市农村生产第一线从事农、林、牧、渔、农副加工、农业机械、农村水利、农业财务与经营管理、农村能源、农业环境保护、农业信息等行业的农民技术人员,均可参加评定。机关企事业单位人员不得参加农民技术人员职称的考评。

农民技术人员技术职称等级分为:农民技术员(初级)、农民助理技师(初级)、农民技师(中级)、农民高级技师(高级)。

### 获得职称后“好处多多”

据悉,获得农民技术职称后,可享受多项政策支持。

根据国家需要,在招聘农业技术干部时,应从有职称的农民技术人员中遴选;受聘在基层单位工作的农民技术人员,可根据当地经济发展情况,享受技术津贴;可与生产单位或农户签订有偿的技术承包、技术指导、技术培训和技术推广合同;参加技术培训、讲座、技术交流和应邀参加有关学会、协会、研究会的学术会议。

同时,优先获得有关部门提供的学术、技术资料 and 农用生产资料(种子、农机具等)等;参与农业项目开发和获得贷款;报考高、中等农业院校优先录取;申报科技成果,参与农业农村系统的评比表彰。(邢台日报)

## 警事

### 男子无证醉驾酿事故 涉嫌危险驾驶罪面临刑拘

本报邯郸电(通讯员苗文金)一成安籍男子涉嫌醉驾、无证驾驶违法行为,造成交通事故,导致一名女子受伤,邯郸市交巡警支队成安大队以涉嫌危险驾驶罪对男子进行立案侦查。

11月8日16时05分,一辆号牌为冀D××××6的银色小型轿车沿曹前线由北向南逆行至馨家园路段时,与一辆白色电动三轮车相撞。成安大队事故民警闻警而动,赶赴现场勘查,两车有不同程度的损坏。

电动三轮车驾驶人岳某说,轿车驾驶人毛某已在附近辛义乡派出所。事故民警赶至派出所。在家属和民警的劝导安抚下,毛某才乘坐警车至县医院完成抽血式酒精检测,结果为301.56mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。

民警询问得知,毛某竟是无证醉酒驾驶,当日14时许,他在辛义村某饭店聚餐,喝下约一斤白酒,酒后驾驶冀D8××××6奇瑞小型轿车去南于村办事。返回途中与岳某电动三轮车发生碰撞,致使岳某妻子受皮外伤。

对于毛某无证驾驶交通违法行为,民警依法给予其1000元罚款,同时毛某涉嫌醉酒违法行为,被成安大队依法以涉嫌危险驾驶罪进行立案侦查。目前,案件正在进一步处理中。

### 清苑交警进村 大喇叭宣传交通安全

本报保定电(燕都融媒体记者田媛媛)为了切实提高广大农村群众的交通安全意识,近日,清苑区交警大队持续开展农村交通安全“大喇叭”宣传活动。

在行动上,清苑区乡镇交警中队民警通过村民朋友喜闻乐见的“大喇叭”形式进行交通安全知识广播宣传,向群众讲解交通安全法律法规和安全常识,重点讲解农村辖区常见的摩托车无牌无证、拖拉机非法载人、超员行驶等违法行为带来的严重后果,警示村民朋友们要遵守交通规则,平安、文明出行。

此外,民警还走进村内向村民发放了《“一盔一带”交通安全宣传页》,让村民了解相关的交通规则,认识到交通违法行为的危害。

通过开展“交通安全宣传进农村”活动,有效地提高了农村群众的交通安全意识和自身防范能力。

# 明年通航 河北人能坐船进京啦

最新好消息!预计2021年6月,北运河廊坊段将实现旅游通航,这意味着,明年从廊坊能坐船进京啦!

## 确保明年6月实现旅游通航

北运河廊坊段是京杭大运河的重要节点,也是北运河旅游通航的出京第一站。目前,香河县正推进北运河旅游通航,做好北运河治理和运河文化带建设,确保明年6月实现旅游通航,并与北京通州段航道互联互通。通州也正全力加快实施北运河通州段河道通航工程,在北运河上新建3座船闸。

## 北运河流经廊坊21.7公里,全部在香河境内

北运河河水自西北向东南流,北京通州而来的运河水,流经北运河京冀分界点杨洼闸,就来到了廊坊香河境内。运河水随河道蜿蜒流淌,过香河后自天津三岔口汇入海河。从空中俯瞰,北运河廊坊段形态好像一柄如意。

香河大运河文化研究会会长王爱民介绍,北运河流经廊坊21.7公里,全部在香河境内,上连北京通州,下接天津武清。历史上的“南粮北运”中,运粮船从天津武清到北京通州必须经过香河,在此停靠,排队等候进入北京通州。因此,香河古有“首都之门户、漕运之咽喉”的称谓。

## 可达Ⅵ级航运标准

为保护好、传承好、利用好大运河文化遗产,让千年北运河重焕新生,香河县高标准编制了《北运河廊坊段旅游通航规划》和《北运河廊坊段旅游通航规划实施方案》,全力推动河道疏浚、通航通航、生态绿化、文化旅游等项目,科学布局文化、生态和旅游发展主线及重要节点。清淤疏浚及岸坡防护工程完成后,北运河廊坊段将达到Ⅵ级航道标准。2021年3月,将与通州同步开展冀京段2.4公里界河疏浚,预计4月完成。



北运河通州段

## 香河县设置5处码头50个泊位

在通航建设中,香河县还设置中心码头1处,旅游码头4处。5个码头共设置50个泊位,承载水上游览、交通停靠功能,衔接景点,实现水岸游览互动。香河县还将强化景观绿化,实施堤防绿带绿化、运河大道景观提升、运河文化公园建设等工程。同时,狠抓污染治理提升水体质量,加强北运河沿线区域、水体的生态保护。(廊坊日报)

# 两万多只候鸟飞抵衡水湖 首次记录到国家Ⅰ级保护鸟类遗鸥

空中,数以千计的飞鸟盘旋鸣叫;水面,众多珍稀候鸟悠闲嬉戏……随着气温持续降低,衡水湖迎来了大批迁徙候鸟,总数超过两万只。

衡水湖是华北平原唯一保持沼泽、水域、滩涂、草甸和森林等完整湿地生态系统的自然保护区,也是多种候鸟南北迁徙路线的密集交汇区。衡水湖宽阔的水面及林地等,为众多鸟类提供了良好的栖息环境和丰富的食物来源。

根据衡水湖自然保护区工作人员监测结果显示,目前飞抵衡水湖的众多候鸟中,有国家Ⅰ级保护鸟类大鸨、东方白鹳,国家Ⅱ级保护鸟类白琵鹭、普通鳊、白尾鹳、红脚隼、游隼等,还有凤头潜鸭、红头潜鸭、白眼潜鸭等潜鸭类。世界极危物种青头潜鸭,在迁徙期数量也稳定增加,已经监测到52只。数量最多的还要数豆雁,已监测到1万余只。

另外,衡水湖自然保护区工作人员还新记录到内陆罕见鸟类灰瓣鸕。灰瓣鸕多栖息在北极苔原、西伯利亚以及中国北部,只有迁徙季节才会出现在内陆,由此也可证明衡水湖作为候鸟迁徙停歇地的重要性。

为给这些候鸟营造一个安全栖息、觅食的适宜环境,衡水湖保护区管理部门加强了对鸟类栖息地的巡护力度,严厉打击非法猎捕鸟类的行为,切实做好野外防火工作。他们也呼吁广大群众,积极参与到保护候鸟行动中,让更多的候鸟停留在衡水湖。

11月11日,衡水湖自然保护区工作人员在保护区秋季迁徙鸟类调查中,监测到一只遗鸥幼鸟在水边觅食,这也



湖中觅食的遗鸥

是首次在衡水湖发现遗鸥。

遗鸥属于鸕科鸕属濒危候鸟,国家Ⅰ级重点保护鸟类,多栖息于海拔1000米以上的沙漠咸水湖和碱水湖中,在中国主要分布在内蒙古、陕西、张家口等地。遗鸥属中型水禽,体长为40厘米左右。成鸟夏羽:整个头部深棕褐色至黑色,上沿达后颈,下沿至下喉及前颈,深棕褐色由前向后逐渐过渡成纯黑色,与白色颈部相衔接。眼的上、下方及后缘

具有显著的白斑,颈部白色;背淡灰色;腰、尾上覆羽和尾羽纯白色。幼鸟:第1年冬羽似成鸟冬羽,但耳覆羽无暗色斑,眼前有暗黑色新月形斑;后颈有暗色纵纹,三级飞羽和部分翅覆羽暗褐色,尾羽白色,末端具一宽阔的黑色横带。

迁徙季节的衡水湖有数万只候鸟停歇、栖息,遗鸥的发现,也再次证明了衡水湖在候鸟南北迁徙路线上的重要性。(衡水日报)

# 世界最大“充电宝” 丰宁抽水蓄能电站下水库开始蓄水

11月12日8时30分,随着总指挥一声令下,丰宁抽水蓄能电站拦沙库溢洪道第三号闸门缓缓提起,水流从溢流堰顶1058m高程倾泻而下,画出优美弧线,电站下水库蓄能专用库正式开始蓄水。

据介绍,丰宁抽水蓄能电站下水库位于滦河干流,2014年开工建设,丰宁抽水蓄能电站是由原丰宁水电站改建而成,水库正常蓄水位由1050m抬升至1061m,新老坝体的变形协调和防渗体系的连接是拦河坝改扩建工程一道关键技术难题。为此,建设者们采用“超前预报+超前支护+一炮一支护”的“两超一转移”的施工管理手段,利用“网格化”的管控模式和“区片制”“架子队”的管控手段,克服围岩不利条件,在确保安全的前提下顺利完成了下水库进出口的开挖支护及衬砌筑施工。

下水库开始蓄水后,电站将实时监测大坝的变形、渗流、孔隙水压力、应力应变等各项数据指标,确保大坝工程及边坡等水工建筑物处于安全运行状态,

为首台机组发电奠定坚实基础。

据了解,丰宁抽水蓄能电站共安装10台300MW的单级立轴可逆式抽水蓄能发电机组和2台300MW交流励磁变速机组,总装机容量3600MW,建成后超过美国巴斯康蒂抽水蓄能电站,成为世界上装机容量最大的抽水蓄能电站。该电站计划2022年首台机投产发电,将在京津冀电网中担负调峰、调频、调相、储能、系统备用及“黑启动”任务。(河北新闻网)